



# ΚΑΪΤΣΑ

Έκδοση των Απανταχού Καϊτσιωτών



ΕΔΡΑ: Πατησίων 4, Αθήνα 106 77 • Περίοδος Δ' - Χρόνος 14ος • Αριθμός Φύλλου 62 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2007



Το Διοικητικό Συμβούλιο εύχεται το Άγιο Πάσχα και η Ανάστασις  
του Κυρίου να σας χαρίσει υγεία, ευημερία και ειρήνη

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

### ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΪΤΣΙΩΤΩΝ ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

Σύμφωνα με το Καταστατικό του Συλλόγου και την από 28.02.2007 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού, καλούνται τα ταμειακώς ενήμερα Μέλη του Συλλόγου, σε έκτακτη γενική συνέλευση, η οποία θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του Συλλόγου, Πατησίων 4, Αθήνα, στις 22 Απριλίου 2007, ημέρα Κυριακή και ώρα 10:30 π.μ., με θέματα ημερησίας διατάξεως:

- ◆ Εκλογή μελών προς συμπλήρωση του Διοικητικού Συμβουλίου, ενός (1) τακτικού και τριών (3) αναπληρωματικών.

Αθήνα, 05 / 03 / 2007

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Σας ενημερώνουμε ότι οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις του καλοκαιριού, προβλέπεται να πραγματοποιηθούν φέτος, στο χρονικό διάστημα από 5 έως 12 Αυγούστου. Οι ακριβείς ημερομηνίες και το πρόγραμμα θα σας ανακοινωθούν στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας και με ανάρτηση ανακοινώσεων στο χωριό.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάντηση της Προέδρου του Συλλόγου Ντίνας Γραμματικούλη-Κολοβού με τον διαχειριστή της κληρονομιάς «Λευτεριά» Τάκη Παπαδοκοτσώλη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Συλλόγου, όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τη διαχείριση της κληρονομιάς «Λευτεριά».

Συμφώνησαν να αλλάξει το βιβλιάριο της Εθνικής Τράπεζας και να εκδοθεί νέο, στο οποίο θα συμμετέχει η Πρόεδρος, ως δεύτερο πρόσωπο.

Επίσης συμφώνησαν στο ότι η κληρονομιά «Λευτεριά» θα αποτελεί πάγιο αποθεματικό κεφάλαιο για έκτακτες ανάγκες του Συλλόγου και για την ενίσχυση διαφόρων έργων στο χωριό μας.

Βέβαια κάθε δαπάνη από το ταμείο της εν λόγω κληρονομιάς, θα συνοδεύεται από σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, όπως ακριβώς συνέβαινε και στο παρελθόν.

## ΣΧΟΛΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αγαπητοί συγχωριανοί και συνδημότες,

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας που ήταν και το τελευταίο του 2006, ανακοινώθηκε το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου, τα αποτελέσματα των εκλογικών διαδικασιών και διάφορα άλλα σχετικά θέματα και σχόλια.

Από το πνεύμα που επικράτησε κατά τη Γενική Συνέλευση και από τα όσα ακούστηκαν, κατάλαβα πολλά, αισθάνθηκα περισσότερα και προβληματίστηκα σοβαρά ως προς το μέλλον του Συλλόγου.

Μετά από ώριμη σκέψη, επικοινωνία με πολλούς συγχωριανούς, εγκατεστημένους σε διάφορα μέρη της Ελληνικής επικράτειας, προς διερεύνηση διαθέσεων και βολιδοσκοπήση των συναισθημάτων που τρέφουν για τον Σύλλογο, κατέληξα με μεγάλη ικανοποίηση και ευχαρίστηση στο συμπέρασμα, ότι όλοι αγαπούν και ενδιαφέρονται για την επιβίωση, συνέχιση και ανάπτυξη του Συλλόγου, ασχέτως από τους λόγους που τους υποχρέωσαν να απομακρυνθούν.

Αποφάσισα λοιπόν ότι είναι καιρός να γυρίσουμε σελίδα. Να διαγράψουμε τα όσα πικρά και άσχημα μεσολάβησαν «ηθελμένα ή αθέλητα». Να ξαναφέρουμε στον Σύλλογο το πνεύμα συνεργασίας και ομόνοιας για την επίτευξη των κοινών στόχων και σκοπών.

Το νέο Δ.Σ. μαζί με τον θερμό του χαιρετισμό, σας υπόσχεται ότι θα κάνει ότι είναι δυνατόν για να συνεχίσει και βελτιώσει το έργο των προηγούμενων Διοικητικών Συμβουλίων.

Οι Πολιτιστικές εκδηλώσεις και η έκδοση της εφημερίδας «ΚΑΪΤΣΑ» θα συνεχισθούν, και στο μέτρο που είναι δυνατόν, θα βελτιωθούν.

Για τον σκοπό αυτό, ζητάμε εκ των προτέρων και τη δική σας συμπαράσταση, βοήθεια και συμμετοχή, η οποία αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την επίτευξη των σκοπών του Συλλόγου μας, την σύμφωνη και βελτίωση των σχέσεων μεταξύ όλων των συγχωριανών, δεδομένου ότι «δεν έχουμε τίποτε να χωρίσουμε», κατά την λαϊκή ρήση, αντίθετα έχουμε πολλά που θα πρέπει να μας ενώνουν.

Θα χρησιμοποιήσουμε την εμπειρία των προηγούμενων Δ.Σ. του Συλλόγου. Δεν θα εξαιρέσουμε κανένα καλοπροαίρετο συγχωριανό μας. Όλοι μαζί θα προχωρήσουμε για έναν Σύλλογο που θα σέβεται τους πάντες, θα φροντίζει να προσελκύει όλους κοντά του, δημιουργώντας κίνητρα για επιστροφή των συγχωριανών στις ρίζες μας.

Η πρόκληση αυτή απευθύνεται προς τους συγχωριανούς και συνδημότες μας και ελπίζουμε στην ανταπόκριση όλων.

Η εφημερίδα «ΚΑΪΤΣΑ» αποτελεί τον συνδετικό μας κρίκο, και θα δημοσιεύει με μεγάλη χαρά τις ενυπόγραφες επιστολές και τα κείμενα όλων των αναγνωστών μας, χωρίς εξαιρέσεις, πλην εκείνων, που το περιεχόμενό τους θα κρίνεται υβριστικό, συκοφαντικό, ή ότι θίγει θέματα που είναι έξω από τον κοινωνικό και πολιτιστικό σκοπό του Συλλόγου.

Η δημοσίευση επιστολών και κειμένων που εκφράζουν προσωπικές απόψεις, πάντα μέσα στα πλαίσια της ευπρέπειας και του πολιτισμού, θα φέρουν υποχρεωτικά την υπογραφή και τα στοιχεία του συντάκτη, που θα είναι και ο αποκλειστικός υπεύθυνος για το περιεχόμενό τους.

Το Δ.Σ. θα απαντά άμεσα, σε όσα θέματα χρήζουν απαντήσεως, εκφράζοντας την άποψή του, βασισμένη πάντα στην αλήθεια και στους κανόνες της ευπρέπειας και ανιδιοτέλειας.

Με την ευκαιρία, εν όψει της ανασύνταξης του καταλόγου των αναγνωστών και συνδρομητών μας, παρακαλούμε για την εκ νέου αποστολή των στοιχείων σας, διευθύνσεων και τηλεφώνων, και ιδιαίτερα εκείνων που δεν παίρνουν την εφημερίδα «ΚΑΪΤΣΑ».

Για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις και την διεξαγωγή τους θα αναφερθούμε σε επόμενο φύλλο της εφημερίδας, αφού συζητήσουμε το θέμα και με τους συγχωριανούς μας, για να ακούσουμε και τις δικές τους απόψεις.

Προς το παρόν, το Διοικητικό Συμβούλιο κι εγώ προσωπικά, ζητάμε την επείγουσα κρίση και περιμένουμε την ηθική συμπαράσταση και βοήθεια των απανταχού συγχωριανών και συνδημοτών, ευχόμενοι το 2007 να φέρει υγεία και ευημερία σε όλους σας.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά, όλους εκείνους, που έσπευσαν με μεγάλη προθυμία, να μου προσφέρουν την βοήθεια και συμπαράστασή τους.

Σας ευχαριστώ  
Η Πρόεδρος  
Ντίνα Γραμματικούλη-Κολοβού



## ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

### Αγαπητή Συντακτική Επιτροπή της «ΚΑΪΤΣΑΣ»,

Πολύ θα ήθελα να αποφύγω την παρούσα με το συγκεκριμένο περιεχόμενο, αλλά, αφ' ενός μεν επειδή η τόση ανακρίβεια, για να μην πω κάτι αυστηρότερο, είναι καλό κατά την άποψή μου να λείπει απ' αυτό το όργανο έκφρασης του Συλλόγου μας, και αφ' ετέρου, επειδή τα γραπτά μένου, σκέφτηκα να την συντάξω, αναλαμβάνοντας και την ευθύνη του ύφους μου.

Διάβασα στο προηγούμενο τεύχος της «ΚΑΪΤΣΑΣ» (αριθ.61), την επιστολή του κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΟΚΟΤΣΩΛΗ, πρώην προέδρου του Συλλόγου και ουχί «τέως» όπως επιμένει να υπογράφει, εκτός κι αν ακόμη, επίμονη επιθυμία του είναι να «ξαναβασιλεύσει» στο Σύλλογο, όπως ενδεχομένως ο κ. Γκλύξμπουργκ στην Ελλάδα. Αλλά ο κ. Γκλύξμπουργκ «δικαιούται» να υπογράψει ως «τέως» γιατί πράγματι ήταν ο τελευταίος βασιλιάς της Ελλάδας και μετά απ' αυτόν δεν υπήρξε κανείς, ούτε βασιλιάς ούτε ο θεσμός του.

Μετά όμως τον κ. Παπαδοκοτσώλη υπήρξαν κι άλλοι πρόεδροι και με το πλήρωμα του χρόνου ελπίζουμε να υπάρξουν περισσότεροι. Γιατί ο Σύλλογός μας είναι θεσμός, που ούτε καταργήθηκε ούτε ελπίζουμε, να καταργηθεί, με όποιες βασάνους κι αν πέρασε, περνά ή πρόκειται να περάσει. Γιατί όλοι οι ΚΑΪΤΣΙΩΤΕΣ θέλουμε το Σύλλογό μας με τις δραστηριότητές του και το όργανο έκφρασής του.

Στην προκειμένη περίπτωση όμως, αγαπητά μέλη της Συντακτικής Επιτροπής, που αφορά την επιστολή με τίτλο «Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ» του κ. ΠΑΠΑΔΟΚΟΤΣΩΛΗ, αναρωτιέμαι πως μπορούσατε και την δημοσιεύσατε αφού βρίθεται ανακριβείων, πολλές από τις οποίες γνωρίζετε καλά όλοι σας, αφού είσατε παρόντες στην υπόψη Γενική Συνέλευση.

Ενδεικτικά θα σας υπενθυμίσω αναρωτώμενη

- «πέρασε στο ντούκο», όπως αναφέρει, ο απολογισμός πεπραγμένων του ήδη προηγούμενου Δ.Σ.; Δεν αναγνώστηκε όπως ακριβώς τον δημοσιεύσατε στο ίδιο τεύχος; Δεν έγιναν ερωτήσεις και οι περισσότερες απ' τον κ. Παπαδοκοτσώλη, για τον απολογισμό; Δεν δόθηκαν λεπτομερείς απαντήσεις για κάθε ερώτημα; Και το κυριότερο δεν υπερψηφίστηκε ο απολογισμός παμψηφεί, μηδ' εξαιρουμένου και του κ. Παπαδοκοτσώλη;

- «πέρασε στο ντούκο» όπως αναφέρει, η εκλογή του νέου Δ.Σ. και της Ε.Ε. του Συλλόγου; Δεν έγιναν αυτές απολύτως νόμιμα, με εκλογή εφορευτικής επιτροπής και μυστική ψηφοφορία; Δεν συντάχθηκε λίστα υποψηφίων; Δεν ψηφίσε ο ίδιος; Το νέο Δ.Σ. δεν αποδέχτηκε την εκλογή του; Υπήρξε προφορική ή γραπτή ένσταση;

- Διακρίνεται μίσος συγχωριανών μας στην Γενική Συνέλευση όπως αναφέρει; Από πότε η αυστηρή κριτική, η οποία όντως υπήρξε στο πρόσωπο του πρώην Προέδρου, για τη διαχείριση της περιουσίας ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ, κατά τις τρεις τελευταίες Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις, ονομάζεται μίσος;

- Ήταν η υπόψη Συνέλευση, απλή συγκέντρωση; Και μάλιστα παράνομη; Θα ήθελα να σας προτρέψω να αναγνώσετε τα πρακτικά Συνελεύσεων του Συλλόγου. Εκεί, εκτός των άλλων, θα διαπιστώσετε και τη συμμετοχή των μελών του Συλλόγου στις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις. Θα δείτε για παράδειγμα πως ο μέσος όρος συμμετοχής τους, στις τρεις τελευταίες συνελεύσεις, ήταν περίπου ογδόντα μέλη, ενώ η αντίστοιχη συμμετοχή στις τελευταίες θητείες του κ. Παπαδοκοτσώλη, ήταν περίπου είκοσι ή και λιγότερα.

- Άφησε υπόνοιες για ενδεχόμενη ατασθαλία των δύο προηγούμενων Δ.Σ. ο κ. Παπαδοκοτσώλης. Αλοίμονο! Όσοι από τα δύο προηγούμενα Δ.Σ. αποχωρήσαμε από αυτά, το κάναμε οικειοθελώς και λαμβάνοντας υπόψη πως υπάρχουν κι άλλοι, απ' τα μέλη του Συλλόγου που μπορούν να προσφέρουν. Αποχωρήσαμε επίσης τη στιγμή, που νοιώσαμε πως εκτός των άλλων προσωπικών μας υποχρεώσεων εκτός Συλλόγου, είμαστε ακόμη αποδεκτοί. Κι όσοι από τους εκλεκτούς μας συνεργάτες έθεσαν πάλι υποψηφιότητα εξελέγησαν σχεδόν παμψηφεί και κατέχουν σήμερα τις ίδιες θέσεις ή και πιο αναβαθμισμένες στο σημερινό Δ.Σ. Αλίμονο, σκεφτόμαστε, σ' αυτούς που ενώ φθείρονται και έχουν την κατακραυγή των Συνελεύσεων, ξανατολμούν και θέτουν συνεχώς υποψηφιότητα για να εισπράξουν την απόρριψη δια της ψήφου. Οι Καϊτσιώτες αγαπητοί μου παρατηρούν, επεργάζονται, δέχονται, απορρίπτουν.

Εμείς, ως προηγούμενα Δ.Σ. σας προκαλούμε να ελέγξετε έστω και σήμερα πάλι τα πεπραγμένα μας, τόσο εσάς ως νέο Δ.Σ., όσο τη νέα Ε.Ε. και ασφαλώς οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο ΚΑΪΤΣΙΩΤΗ.

Ανεφέρθη επίσης σε κάποιες προθέσεις (δεν γνωρίζω ποιών εννοεί) για προσφυγή σε δικαστήρια για το θέμα της αξιοποίησης της περιουσίας ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ. Στα δύο προηγούμενα Δ.Σ. ουδέποτε υπήρξε τέτοια πρόθεση. Κι αυτό όχι γιατί έγινε αξιολόγηση πως δεν υπάρχει λόγος, αλλά γιατί φτάσαμε στο Δ.Σ. του Συλλόγου όχι για να δικάσουμε, αλλά για να προσφέρουμε, πράγμα το οποίο πράξαμε στο κατά δύναμη. Ομολογούμε όμως πως υπήρξαν προτροπές μελών του Συλλόγου προς τη μία ή την άλλη κατεύθυνση. Τη δημοσιοποίηση όμως των ονομάτων δεν την κρίνουμε απαραίτητη ή ουσιαστική (εξ άλλου πως να τους θυμηθούμε όλους;) καθ' ότι είναι όλοι εκλεκτοί, έγκριτοι και σοβαροί ΚΑΪΤΣΙΩΤΕΣ, που παρακολουθούν τα δρώμενα στο Σύλλογο με τον ένα ή τον άλλο τρόπο.

Έγραψε και για απληροφόρητους. Επίσης δεν γνωρίζω ποιους εννοεί. Γνωρίζω όμως πως οι πληροφορημένες ομάδες εργασίας αν επιθυμούν, την διάρκεια την έχουν, οι απληροφόρητες όμως αργά ή γρήγορα παύονται.

Εκείνο το «αποφασίζομεν και διατάσσομεν» αναρρωτώμεθα μήπως πρέπει να το επιστρέψουμε σ' αυτούς που στη ηθική τους υπήρξαν συγκεντρωτικοί; (ίσως παράνομο;). Γιατί αγαπητοί μου στα δύο προηγούμενα Δ.Σ. όλα τα μέλη τους είχαν και ουσιαστική άποψη και ονομαστικές αρμοδιότητες και θέσεις σ' αυτά. Ενώ αν αναγνώσατε το πρακτικό αριθμ. 22/2002 του Δ.Σ. στο οποίο προήδρευε ο κ. Παπαδοκοτσώλης, ο ίδιος είχε τις θέσεις του Προέδρου, του Γραμματέα και του Ταμιά. Και μεις αναρρωτώμεθα: Προς τι αυτός ο συγκεντρωτισμός;

Έτσι λοιπόν αγαπητή συντακτική επιτροπή του «ΚΑΪΤΣΑΣ» παρακαλώ όπως μου συγχωρέσετε το ύφος, αλλά αισθάνομαι πως η αντοχή στις προκλήσεις έχει τα όριά της. Και εννοώ τις προκλήσεις που εμπεριέχουν τέτοιες ανακρίβειες.

Τέλος σας παρακαλώ όπως δημοσιεύσετε την παρούσα με την ελπίδα και πίστη πως δεν θα χρειαστεί στο μέλλον να ληφθεί θέση απέναντι σε τέτοιες ανακρίβειες.

## Απάντηση της Συντακτικής Επιτροπής της «ΚΑΪΤΣΑΣ» στις επιστολές των συγχωριανών κ.κ. Ευδοκίας Οικονόμου και Δημ. Παπαδοκοτσώλη.

Αγαπητοί συγχωριανοί,

Τα διαλαμβανόμενα στις επιστολές σας μελετήθηκαν λεπτομερώς και σχολιάστηκαν εκτενώς από την συντακτική επιτροπή, η οποία αποφάσισε, σε εφαρμογή των όσων έχει ήδη προαναγγείλει, να μην προχωρήσει σε αναλυτική απάντηση επάνω στα θιγόμενα, θεωρώντας ότι αφορούν τελεσίδικα τετελεσμένα γεγονότα.

Επισημαίνουμε ότι η Γενική Συνέλευση, με όλα τα διαμειφθέντα, ήταν καθ' όλα νόμιμη, καθώς επίσης νόμιμες, και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το καταστατικό, και οι αρχαιρεσίες που ακολούθησαν.

Οι όψιμοι διαπληκτισμοί σχετικά με την διαχείριση της περιουσίας ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ, έχουν καταντήσει πλέον, κατά την άποψή μας, μία ανούσια, βαρετή και άνευ ουσίας συζήτηση, η οποία πρέπει να λήξει εδώ και τώρα.

Οι όποιες υποψίες για κακοδιαχείριση, έπρεπε να έχουν τεθεί στο τραπέζι πριν από 12 περίπου χρόνια όταν το θέμα ήταν επίκαιρο, να συζητηθούν αρμοδίως και τότε να ληφθούν τα ανάλογα μέτρα και αποφάσεις.

Χωρίς να έχουμε την πρόθεση να φιμώσουμε τη φωνή της εφημερίδας του Συλλόγου, σκοπός μας είναι να σταματήσουμε με κάθε τρόπο αυτού του είδους τα δημοσιεύματα, τα οποία νομίζουμε ότι δεν έχουν να προσφέρουν τίποτε το χρήσιμο και εποικοδομητικό.

Τόσο ο Σύλλογος όσο και το χωριό, έχει ανάγκη από την συνεργασία όλων προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι και τα σχέδια για την ανάπτυξη του, που πιστεύουμε ότι είναι επιθυμία και σκοπός όλων μας.

Από συστάσεις του Συλλόγου μέχρι σήμερα, όλα τα μέλη και τα Διοικητικά του Όργανα είναι δεδομένο ότι έχουν στρατολογηθεί με έναν και μόνον σκοπό, την προσφορά έργου στην γη που τους ανέθρεψε.

**Υπάρχει αντίρρηση;**

## Διόρθωση παράλειψης

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας «ΚΑΪΤΣΑ» παραλείψαμε να σας ενημερώσουμε ότι με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, προσφέρθηκε, από την κληρονομιά «Λευτεριά», το ποσό των χιλίων (1000) ευρώ στον συγχωριανό Κώστα Μόσχο, για την αντιμετώπιση των εξόδων νοσηλείας του.

Πολλοί επίσης συγχωριανοί, από τους συμμετέχοντες στη συνέλευση, μαζί με τις ευχές τους για γρήγορη ανάρρωση, προσέφεραν χρήματα για τον ίδιο παραπάνω σκοπό.

## Πως μπορείτε να μας στέλνετε τις επιστολές σας:

Οι συγχωριανοί που θέλουν να προβάλλουν ένα πρόβλημα που τους απασχολεί και αφορά στον θεσμό και το αντικείμενο του Συλλόγου, ή ένα γεγονός αξιο να το πληροφορηθούν όλα τα μέλη του και οι συγχωριανοί, μπορούν να στέλνουν τις επιστολές τους:

- 1) Ταχυδρομικώς στην διεύθυνση Πατησίων 4, Αθήνα 10677
- 2) Με Fax στο 210-38 19 693
- 3) Με e-mail στην διεύθυνση «sylogos.kaitsa@gmail.com

Ενυπόγραφα άρθρα ή ανακοινώσεις δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της εφημερίδας μας και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας δεν δεσμεύεται για τη δημοσίευση όλου ή μέρους των άρθρων ή επιστολών, εφ' όσον, το περιεχόμενο αυτών, εμπίπτει στο νόμο περί τύπου ή βρίσκονται εκτός της δεοντολογίας και των σκοπών του Συλλόγου.

## ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ

Μην παραλείπετε να στέλνετε την συνδρομή σας, με:

- ♦ Κατάθεση στην Εθνική Τράπεζα, λογ/σμός No. 155-347563-80
- ♦ Επιστολή σας ή αυτοπροσώπως στα γραφεία του Συλλόγου.

## «ΚΑΪΤΣΑ»

Εφημερίδα του Συλλόγου των Απανταχού Καϊτσιωτών  
Μακρορράχης Φθιώτιδας

Εκδίδεται ανά τρίμηνο

- ♦ **ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΪΤΣΙΩΤΩΝ**
- ♦ **Εκδότης: Η Πρόεδρος Ντίνα Κολοθού-Γραμματικούλη.**
- ♦ **Συντακτική Επιτροπή: Ντίνα Κολοθού, Σερραφείμ Σπουρνιάς, Σοφία Ελευθερίου, Μαρία Καραμέτου, Βασιλική Φεράτη, Μαρία Παλλίδα.**
- ♦ Έδρα: Πατησίων 4 Αθήνα 106 77, Τηλ.: - FAX: 210-38.19.693
- ♦ E-mail: sylogos.kaitsa@gmail.com w.s.: sylogoskaitsioton.blogspot.com
- ♦ Τυπογραφείο «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ», Δημ. Ανδρικού, Ρήγα Παλαμίδα 5, Τηλ.: 210-32.43.158, Αθήνα.

**ΣΗΜΕΙΩΣΗ:** Τα άρθρα της εφημερίδας μας απηχούν τις προσωπικές απόψεις των συγγραφέων και όχι κατ' ανάγκη το σύνολο του Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Επιστολές και άρθρα με υβριστικό περιεχόμενο ή ανυπόγραφα δεν θα δημοσιεύονται.



## ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

### ΦΡΑΓΜΑ ΣΜΟΚΟΒΟΥ

#### Περιβαλλοντικό έργο

Την αυστηρή εφαρμογή κανόνων για την ορθή διαχείριση του υδάτινου πλούτου της Θεσσαλίας και ιδιαίτερα της διαχείρισης των υδάτων του φράγματος του Σμοκόβου, απεφασίσθη κατά την διάρκεια συζήτησης που έγινε πρόσφατα στην Λάρισα όπου παρουσιάστηκε σχετική μελέτη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.

#### Πολλαπλή χρησιμότητα

Το φράγμα του Σμοκόβου είναι έργο περιβαλλοντικό με πολλαπλή χρησιμότητα. Ενεργειακό, αρδευτικό, υδρευτικό, αντιπλημμυρικό. Έχουν διαχρονικά επενδυθεί 150 εκατομ. Ευρώ περίπου για να κατασκευαστούν τα απαραίτητα έργα υποδομής. Στη συζήτηση συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο νομάρχης Καρδίτσας, η αντινομάρχης Λάρισας, ο αντινομάρχης Φθιώτιδας, δήμαρχοι της περιοχής και διάφοροι υπηρεσιακοί παράγοντες.

### ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

**Με βάση την καινούργια ΚΑΠ, ξεκινά το σύστημα παροχής γεωργικών συμβουλών στους αγρότες.**

Μέχρι το τέλος του 2006 υποβλήθηκαν στο Γεωτεχνικό Επιμ/ριο της Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ) 1634 αιτήσεις για την εγγραφή στο μητρώο δόκιμων γεωργικών συμβούλων (πανεπιστημιακής εκπαίδευσης) και σύμφωνα με την αξιολόγηση που έγινε εγκρίθηκαν 940, ενώ 694 απορρίφθηκαν, γιατί δεν πληρούσαν τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις. Για την εγγραφή στο μητρώο «δόκιμων συνεργατών γεωργικών συμβούλων» υποβλήθηκαν 520 αιτήσεις.

### ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗ

#### Ίδρύεται και πάλι η Αγροφυλακή

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο για την ίδρυση και λειτουργία της «Ελληνικής Αγροφυλακής» με τον τίτλο προστασία του περιβάλλοντος, αγροτική ασφάλεια κλπ. Η «Ελληνική Αγροφυλακή» θα είναι αυτοτελής υπηρεσία του Υπουργείου Δημοσίας Τάξεως με 4.029 οργανικές θέσεις.

Θα αστυνομεύει την εφαρμογή των μέτρων και κανόνων που αφορούν στην ασφάλεια, στην προστασία και στην αποκατάσταση του αγροτικού περιβάλλοντος, στα αρδευτικά νερά, στη διασφάλιση της προέλευσης και ποιότητας των αγροτικών προϊόντων, τα οποία προορίζονται για χρήση και κατανάλωση και στη διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης της υπαίθρου. Θα επιλαμβάνεται της πρόληψης και καταστολής αγροτικών, περιβαλλοντικών και άλλων αδικημάτων, που διαπράττονται σε αγροτικές εκτάσεις και αγροκτήματα και θα συμμετέχει στην αντιμετώπιση περιπτώσεων εκτάκτων αναγκών (θεομηνίες, ατυχήματα, καταστροφές).

### ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

Παρατάθηκε για έναν ακόμη χρόνο, μέχρι 31.12.2007, η προθεσμία για τη νομοποίηση αυθαιρέτων κτηνοτροφικών κτισμάτων και αυθαιρέτων πτηνοκτηνοτροφικών μονάδων.

### ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ

Το 2006 ήταν μια από τις καλύτερες χρονιές όλων των εποχών, για τους Έλληνες αγρότες, σύμφωνα με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, αποτέλεσμα της ασκούμενης αγροτικής πολιτικής, ενώ για το 2007 θα γίνουν ακόμη πιο σημαντικά βήματα. Η θετική πορεία μέσα στο 2006 ανατρέπει την μέχρι τότε προβληματική κατάσταση του αγροτικού τομέα, σηματοδοτώντας μία θετική προοπτική, μία ελπίδα για τον αγρότη, μία ελπίδα για την περιφέρεια.

- Οι αγρότες εισέπραξαν νωρίτερα και περισσότερες από ποτέ κοινοτικές επιδοτήσεις.
- Συντομότερα από ποτέ και περισσότερες αποζημιώσεις.
- Το εισόδημά τους αυξήθηκε κατά 2,5% την τελευταία 2ετία.
- Οι εξαγωγές αγροτικών προϊόντων εκτινάχθηκαν κατά 29% το πρώτο εξάμηνο του 2006.
- Κατασκευάστηκαν μεγάλα αναπτυξιακά έργα από το ΓΕΚΠΣ.
- Ενιαυθήκε η ανταγωνιστικότητα των αγροτικών προϊόντων και στηρίχθηκε η περιφέρεια.

Η αντιπολίτευση, έχει εκ διαμέτρου αντίθετη άποψη σχετικά με τα ανωτέρω στοιχεία και δηλώνει ότι αυτά έχουν παραποιηθεί προκειμένου να καλύψουν την πραγματική κατάσταση των αγροτών.

### ΣΚΛΗΡΟ ΣΙΤΑΡΙ

#### Επιδοτούνται 45 ποικιλίες

Καθορίστηκαν με απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων οι 45 ποικιλίες σκληρού σιταριού, η καλλιέργεια των οποίων δίνει τη δυνατότητα στους παραγωγούς του προϊόντος να εισπράξουν από φέτος το ποσοτικό παρακάτημα της νέας ΚΑΠ.

Οι επιδοτούμενες ποικιλίες είναι: AMILCAR, ANNA, APPULO, ARACENA, ARAMON, ARCOBELANO, ASTIGI, ASTRUBAL, ATHOS, BAID, BALIDURO, BOB, BRONTE, CANYON, CLAUDIO, CONCADORO, COSMODUR, DUILIO, GRECALE, GRECODUR, ILLORA, IONIO, IRIDE, LATINO, MATT, MERIDIANO, MASSAPIA, MEXA, MEXICALI 81, NEFER, PAPADAKIS, PIETRAFITA, QUADRATO, RUSTICANO, SELASW, SIMETO, SULA, SVEVO, TEMPRADUR, VENTO, VERDI, VESUVIO, VITRICO, VITROMAX, VITRON.

### ATEbank

Μετά την απόφαση της ολομέλειας του Αρείου Πάγου με την οποία καταργήθηκαν ορισμένα από τα προνόμια της, η ΑΤΕ δήλωσε ότι θα προσαρμόσει άμεσα τις τραπεζικές της διαδικασίες με βάση την εν λόγω απόφαση.

#### Δηλαδή:

- Δεν θα προχωρεί σε κατασχέσεις έναντι οφειλών χωρίς προηγούμενη δικαστική απόφαση.
- Οι προθεσμίες δικαστικής προστασίας (ανακοπή) για τους δανειολήπτες από απαιτήσεις της ΑΤΕ από 5 θα γίνουν 15 ημέρες.
- Δεν θα απαιτείται εξόφληση της απαιτήσεως της ΑΤΕ για την ανακοπή πλειστηριασμού.
- Διατηρεί η ΑΤΕ το δικαίωμα της μονομερούς εγγραφής υποθήκης.

#### Λειψυδρία

Στην άτυπη σύνοδο των υπουργών γεωργίας, που έγινε στην Λευκωσία, μεταξύ άλλων θεμάτων σχετικά με την στήριξη των καλλιεργειών αλλά και των παραγωγών που πλήττονται, συζητήθηκε και το θέμα της λειψυδρίας, στο οποίο δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση.

#### Ανάδειξη & προβολή περιοχών στον Νομό Φθιώτιδας

Στην τόνωση της τοπικής επιχειρηματικότητας, αλλά και στην ανάδειξη των ιδιαίτερων τοπικών χαρακτηριστικών, στοχεύουν οι 13 δράσεις της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Leader + που έχουν ήδη προκηρυχθεί και αφορούν σε συγκεκριμένες ζώνες του νομού Φθιώτιδας.

Στις ζώνες αυτές συμπεριλαμβάνεται και ο Δήμος Ξυνιάδος (Άγιος Γεώργιος, Άγιος Στέφανος, Κορομηλιά, Μακρυρράχη, Ξυνιάδα, Ομβριακή, Παναγιά, Περιβόλι. Η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων λήγει στις 10.11.2007.

### Δελτία ταυτότητας

Η προθεσμία για την έκδοση των νέων δελτίων ταυτότητας παρατείνεται μέχρι 30.6.2007.

#### Σύνταξη στα 60 οι αγρότισσες

Το ενδεχόμενο μείωσης του χρόνου συνταξιοδότησης των αγροτισσών στα 60 έτη εξετάζει η κυβέρνηση, όπως ανακοινώθηκε από τον Πρόεδρο του ΟΓΑ, ο οποίος ανέφερε ότι ο ΟΓΑ θα εξετάσει αυτό το ενδεχόμενο επί τη βάσει μελέτης που εκπονεί ήδη το Πανεπιστήμιο Πειραιά.

## ΣΧΟΛΙΟ

### ΕΠΙ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2006

#### Της Προέδρου του Συλλόγου Ντ. Κολοβού - Γραμματικούλη

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας ΚΑΪΤΣΑ, αναφερθήκαμε στα αποτελέσματα των εκλογών, συχαρήκαμε τους επιτυγχόντες δημοτικούς και τοπικούς άρχοντες και δεν παραλείψαμε να επισημάνουμε τι προσδοκούμε από αυτούς.

Θα ήταν όμως παράλειψή μου να μην αναφερθώ σε ένα σημείο, που μου προξένησε μεγάλη εντύπωση και βαθιά κατάπληξη, και το οποίο αφορά κυρίως στις προεκλογικές διεργασίες.

Οι εκλεγέντες δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι, που κατάγονται από την ΚαΪτσα, συμμετείχαν στις εκλογές μέσω συνδυασμών που ηγούντο υποψήφιοι άλλων περιφερειών του δημοτικού συγκροτήματος της Ξυνιάδος.

- Για πούν λόγο παρατηρήθηκε αυτό το ομολογούμενως περιεργό φαινόμενο;

Δεν υπήρξαν ικανοί Καϊτσωίτες να ηγηθούν ενός συνδυασμού, γύρω από τον οποίο να συσπειρωθούν όλοι οι υποψήφιοι;

Οι λέξεις συνεργασία και ομόνοια είναι άγνωστες στην νοοτροπία των Καϊτσωϊτών;

Κανείς δεν βρέθηκε να τους εξηγήσει ότι η δύναμη ενός τόπου εξαρτάται από το πόσο δεμένοι και στενά συνεργαζόμενοι είναι οι κάτοικοι του;

Ότι η ευημερία ενός τόπου εξαρτάται από την προσπάθεια που αυτοί καταβάλουν, επειδή αγαπούν και νοιάζονται για την ιδιαίτερη πατρίδα τους;

«**Παπούτσι από τον τόπο μου κι ως είναι και μπαλωμένο**» έλεγαν οι παλιοί, που ασφαλώς γνώριζαν κάτι παραπάνω από εμάς.

Η ιστορία εξ άλλου, μέσα από τους αιώνες, μας έχει διδάξει ότι οι Έλληνες, όταν είναι ενωμένοι, μεγαλουργούν, κάνουν θαύματα, ενώ σε αντίθετη περίπτωση, έχουν αποτυχή παταγωδώς.

Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει στις μικρότερες κοινωνίες, ακόμη και στις οικογένειες.

Υπενθυμίζω για μία ακόμη φορά το ρητό «**η ισχύς εν τη ενώσει**». Προς τι αυτούς ο διχασμός των υποψηφίων; Τι καλό έχει να προσφέρει στον τόπο τους;

Νομίζω «**Μόνον απογοήτευση και θλίψη**».

Στις δημοτικές εκλογές, παραμερίζονται οι πολιτικές ιδεολογίες που χαρακτηρίζουν τις βουλευτικές. Οι υποψήφιοι για τα τοπικά αξιώματα, επιλέγονται και κρίνονται από την αγάπη τους πρωτίστως για την γη που τους γέννησε και τους ανέθρεψε, τη διάθεσή τους να εργασθούν ανιδιοτελώς για τον τόπο τους και άλλα παρόμοια.

Παραμερίζονται «**οι εγωισμοί**» και γίνεται σημάδι το «**εμείς**». Μόνον έτσι, νομίζω, θα μπορούσε να αφυπνισθεί το χωριό και να βγει από το σκοτάδι και τη μιζέρια στην οποία έχει περιέλθει εδώ και χρόνια, ώστε να περιβληθεί και πάλι με την παλιά του δόξα.

Η ΚαΪτσα, όπως ανέφερα και σε άλλο μου σχόλιο, έχει να επιδείξει και να υπερηφανεύεται για πάρα πολλά αξία παιδιά της.

Τα παιδιά αυτά, όταν θέλουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο να βοηθήσουν ή να προσφέρουν στον τόπο τους, οι Καϊτσωίτες, έχουν την υποχρέωση να τα αγκαλιάσουν και να αντιμετωπίσουν χωρίς καχυποψία για υποτέροβουλες κινήσεις, και να σταθούν δίπλα τους σε κάθε προσπάθειά τους.

Μία τέτοια ενέργεια θα έχει διπλό αποτέλεσμα. Αφ' ενός η ΚαΪτσα, να κρατήσει κοντά της τους ανθρώπους της και αφ' ετέρου, αυτοί, εκτιμώντας την δύναμη και εμπιστοσύνη που απλόχερα τους προσφέρει, να κάνουν το κάθε τι για να φανούν αντάξιοί της.

Το μέλλον θα δείξει εάν έπιασε κάποιος από τους καλοπροαίρετους σπόρους που προσπαθούμε μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας μας να σπείρουμε.

Μέχρι τότε, εκφράζουμε την συμπαράστασή μας στα μέλη του τοπικού συμβουλίου, νέοι άνθρωποι, μόνιμοι κάτοικοι του χωριού, που ασφαλώς επιθυμούν το καλύτερο για την μικρή του κοινωνία. Αντίθετα πολλοί συγχωριανοί μας αλλά κυρίως για το αύριο των παιδιών τους. Ελπίζουμε στην συνεργασία τους και προσβλέπουμε στην εκ μέρους τους στήριξη των προσπαθειών του Συλλόγου, αφού έχουμε κοινό στόχο και σκοπό.

### Οι Δημοτικές Εκλογές στο Χωριό μας

Διαβάζοντας στο τελευταίο τεύχος της εφημερίδας «ΚΑΪΤΣΑ» το σχόλιο του εκλεκτού συγχωριανού μας Δημήτρη Κουτρούμου, για τις συνέπειες της διχόνοιας στο έθνος μας και στην κοινωνία γενικότερα, σκέφθηκα να σχολιάσω κι εγώ τη διχόνοια των συγχωριανών μας στις τελευταίες δημοτικές εκλογές της 15ης Οκτωβρίου 2006. Κι αυτό, γιατί στις εκλογές αυτές, η διχόνοια στο χωριό μας, κυριάρχησε σ' όλο της το μεγαλείο. Είναι το μοναδικό χωριό του Δήμου Ξυνιάδος, στο οποίο η διχόνοια και το μίσος εκδηλώθηκαν δυναμικά εναντίον συγχωριανών μας υποψηφίων, προκαλώντας οργή και αγανάκτηση στους συγχωριανούς μας, που είχαν άλλη άποψη, που ήθελαν το χωριό μας ενωμένο και δυνατό.

Όχι μόνο δεν θέλησαν να ακούσουν την άλλη άποψη, αλλά ούτε θέλησαν να δουν τη δυναμική των άλλων χωριών του Δήμου, που αναπτύχθηκε γύρω από τους δικούς τους υποψηφίους Δημάρχους. Αντίθετα πολλοί συγχωριανοί μας έσπευσαν να ενισχύσουν τους υποψηφίους Δημάρχους των άλλων χωριών, πολλοί από τους οποίους ήταν ασυγκρίτως κατώτεροι από τον δικό μας υποψήφιο δήμαρχο.

Άλλοι εντάχθηκαν στο συνδυασμό του Ν. Αράχωβα από την Κορομηλιά, άλλοι στο συνδυασμό του Γ. Κοντονάσιου από την Ομβριακή, άλλοι στο συνδυασμό του Α. Κουτσούκη, από το Περιβόλι, άλλοι στο συνδυασμό του Ζιάκα από τον Άγιο Στέφανο και άλλοι στο συνδυασμό του Γούσια από την Ομβριακή.

Ο διχασμός των υποψηφίων δεν έχει προηγούμενο στην ιστορία του χωριού μας και απογοήτευσε τους υγιείς σκεπτόμενους Καϊτσωίτες.

Ο χωριανός μας υποψήφιος Δήμαρχος, Νίκος Καραϊσκος, ένοιωσε απογοήτευση και θλίψη για την κατάσταση του χωριού μας και απεχώρησε από την εκλογική διαδικασία με αξιοπρέπεια.

Ο Νίκος Καραϊσκος διαθέτει σοβαρότητα, αξιοπρέπεια, επιστημονική κατάρτιση και πολλούς αξιοζήλευτους τίτλους, που κατέκτησε με την αξία του στην κοινωνία.

Δεν είχε ανάγκη από ένα ακόμη τίτλο. Ανάγκη είχε το χωριό μας από ένα τέτοιο άνθρωπο για να το εκπροσωπεί επάξια και να φροντίζει για την επίλυση των προβλημάτων του.

Την ευθύνη των γεγονότων την έχουν εκείνοι που οδήγησαν το χωριό στα πρόθυρα της διάλυσης.

Οι διχαστικές τάσεις των χωριανών μας, που ανέκαθεν δεν αναγνωρίζουν κανένα καλύτερο από τον εαυτό τους, οδήγησαν κι αυτή τη φορά στην κατεύθυνση της μιζέριας και γι' αυτό το χωριό μας πηγαίνει συνεχώς από το κακό στο χειρότερο.

Ίσως ήταν η τελευταία ευκαιρία για την ανάκαμψη του χωριού μας. Τώρα πλέον είναι πολύ αργά για δάκρυα.

Τάκης Παπαδοκοτσώλης

# ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ ΚΑΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

## ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗ - ΚΑΪΤΣΑ ΚΑΙ ΚΑΪΤΣΙΩΤΕΣ

### ΣΠΟΥΔΕΣ - ΠΤΥΧΙΑ

Η Χρυσούλα Τελώνη, κόρη της Φανής Σπουρνιά, αποφοίτησε από το Τ.Ε.Ι. Φλώρινας & έλαβε πτυχίο επί της Εμπορίας Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων. Της ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Ο Αντώνιος Λαγάρης, εγγονός του Δημοσθένη Ντιόγια εισήχθη στην Σχολή Πολιτικής Επιστήμης & Ιστορίας του Πάντειου Πανεπιστημίου. *Θερμά συγχαρητήρια και καλή πρόοδο.*

### ΓΑΜΟΙ

Ετέλεσαν τους γάμους τους:

- ◆ Ευαγγελόπουλος Παναγιώτης & Μακρυγιάννη Κων/ντία, Ομβριακή
  - ◆ Ντεβενές Αγγελάκης & Μαρτυνέσκο Κριστίνα, Ομβριακή
  - ◆ Γουσογιάννης Δημήτριος & Παπαμίχου Ιωάννα, Παναγιά
- Τους ευχόμαστε βίον ανθόσπартον.

### ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

◆ Την 1η Οκτωβρίου 2006 ο Δημήτριος και η Ευαγγελία Σιαπέρα, βάπτισαν την κόρη τους στο Περιβόλι. Το όνομα αυτής Ελένη.

◆ Την ίδια ημερομηνία ο Ανδρέας και η Κλεονίκη Καλαμαλική, βάπτισαν τον γιο τους στην Παναγιά. Το όνομα αυτού Ευθύμιος.  
*Να τους ζήσουν.*

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

1. Καλτσά-Μπανούση Δέσ/να	€ 10	8. Χατζηαργύρη Δήμητρα	€ 10
2. Καλτσάς Βασίλης	€ 10	9. Σπουρνιάς Νίκος	€ 10
3. Καλτσάς Σταύρος	€ 10	10. Χρυσόχου Σπύρος	€ 10
4. Κολοβού Ντίνα	€ 450	11. Χρυσοστομίδου Σοφία	€ 20
5. Σπουρνιά-Τελώνη Φανή	€ 10	12. Γραμματικούλης Γιάννης	€ 20
6. Χατζηαργύρη Πόπη	€ 10	13. Γραμματικούλης Γιάννης	\$ 200
7. Χατζηαργύρη Βασιλική	€ 10	14. Κουτρούμπας Χ. Γιάννης	€ 40

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

◆ Αγαπητοί συγχωριανοί & συνδημότες,

Μετά την εκλογή μου ως Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου στις πρόσφατες εκλογές, αισθάνομαι την ανάγκη να σας ευχαριστήσω και δημοσίως, μέσω της εφημερίδας «ΚΑΪΤΣΑ», για την εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλατε, και να σας διαβεβαιώσω ότι, σε συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη του συμβουλίου και τους τοπικούς φορείς, θα πράξουμε το καλύτερο δυνατόν για το χωριό μας.

**Με τις θερμές μου ευχαριστίες**

**Απόστολος Παπαδοκοτσώλης**

◆ Ο Προϊστάμενος, ο σύλλογος διδασκόντων και ο σύλλογος γονέων του 2/θ δημοτικού σχολείου και νηπιαγωγείου Μακρυρράχης, αισθάνονται την ανάγκη να εκφράσουν τις ευχαριστίες τους προς την ΤΕΡΝΑ Α.Ε., για την ευγενική χειρονομία της προσφοράς χιλίων λίτρων πετρελαίου για τη θέρμανση του σχολείου.

**Μακρυρράχη 24/1/2007**

◆ Αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς την κ. Ντίνα Κολοβού, η οποία με την ευγενική της χειρονομία και προσωπικά της έξοδα, φρόντισε να εμπλουτιστεί η υλικοτεχνική υποδομή του δημοτικού σχολείου και νηπιαγωγείου Μακρυρράχης με:

- την εγκυκλοπαίδεια Δομή 32 τόμων, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, μαζί με 4τομη ιστορική εγκυκλοπαίδεια.
- Μία σειρά βιβλίων με θεματικό περιεχόμενο την αρχαία ελληνική μυθολογία, καθώς και
- Με έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή

**Με εκτίμηση**

**Οι Προϊστάμενοι δημοτικού σχολείου & νηπιαγωγείου**

**Ο Σύλλογος διδασκόντων**

**Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων**

### Νόστος Για τη χαμένη Παλιοκαΐτσα (Χαρίλαος Πατρίδας)

Μπρος στην εκκλησιά  
Βρύση λουακιά,  
γάργαρα νερό  
και δροσιστικό.

Ύπνος ελαφρύς  
και πολύ γλυκύς  
βλέφαρα σφαιλνά  
όνειρα γεννά.

Δυο παλιές μουριές  
Όλο φυλλωσιές,  
Μες τη σιγαλιά,  
Ρίχνουν τη σκιά.

Πέρασε η αυγή  
του ταξιδευτή,  
κι ήλθε δειλινό  
δίχως τελειωμό.

Νιός περαστικός  
Μα και βιαστικός,  
Θέλει να χαρεί  
Τη γλυκιά ζωή.

Πάνε οι καιροί  
φεύγουν σαν πνοή  
μα αυτός εκεί  
δίχως συλλογή.

Σκύβει στην πηγή  
Για να δροσιστεί,  
Κρύο το νερό  
Δίψας γιατρικό.

Κάτω απ' τη μουριά  
μες την ερμηιά,  
με ανεμελιά  
τον καιρό περνά.

Δίπλα στη μουριά  
Κάτω απ' τη σκιά  
Γέρνει το κορμί  
Να ξεκουραστεί.

Πόνοι και καύμοι  
πούχε στη ζωή,  
πέρασαν γοργά  
για παντοτινά.

### ΘΑΝΑΤΟΙ

Έφυγαν από κοντά μας

◆ Η Βασιλική Κων/νου Παπαδοκοτσώλη-Αγαπητού, σε ηλικία 79 ετών. Η κηδεία της έγινε στις 15.12.2006 στην Καΐτσα.

◆ Η Αντωνία Κούρη. Η κηδεία της έγινε στις 13.12.2006 στην Καΐτσα.

◆ Ο Δημήτριος Κουτριμπάνος, σε ηλικία 70 ετών. Η κηδεία του έγινε στις 25.1.2007 στην Καΐτσα.

*Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους.*

Απεβίωσε και ετάφη στην Αμαλιάπολη Μαγνησίας η **Σοφία Σακκά**.

Η «αγαπημένη μου γιαγιά Σακκού», όπως την αποκαλούσα παιδί, ερχόταν στο σπίτι της γιαγιάς μου Θοδώρας, πρωί-πρωί, για να κουβεντιάσουν καλοπροαίρετα, τα νέα που έλαβαν χώρα από την κορυφή μέχρι τον πάτο του χωριού. Για το φαγητό της μιας, για το κέντημα της δεύτερης, για την μπουγάδα της τρίτης. Και η δική μου άλυτη παιδική απορία ήταν πάντα, το πότε πρόφταναν να δουν και να μάθουν τα νέα, αφού ερχόταν στο σπίτι μας πριν τις επτά το πρωί.

Αν κλείσω τα μάτια, θα έλθει μπροστά μου η αεικίνητη, λεπτοκαμωμένη φιγούρα της, ντυμένη πάντα στα μαύρα, να φροντίζει τον κήπο ή τα ζώα, με τις νευρικές κινήσεις της, που ήταν ένα από τα βασικά γνωρίσματα της προσωπικότητάς της.

**Καλό σου ταξίδι Σοφία.** Κι αν στον δρόμο σου τύχει να συναντήσεις τον παππού Ηλία και την γιαγιά Θοδώρα να τους πεις πως ζουν πάντα στην καρδιά μας.

Η οικογένεια της Τασίας Κοψαλιά-Γραμματικούλη προσφέρει στον Σύλλογο το ποσό των 100 στη μνήμη των γονέων της Ηλία & Θεοδώρας, της αδελφής της Θωμαής, του συζύγου της Κων/νου, των γαμβρών της Στεφάνου και Νικολάου, της εγγονής της Αναστασίας και της κόρης της Ιωάννας.

Η Πρόεδρος του Συλλόγου, Ντίνα Γραμματικούλη-Κολοβού, προσέφερε στον Σύλλογο, για την εξυπηρέτηση των αναγκών του, ένα πλήρες συγκρότημα ηλεκτρονικού υπολογιστή και ένα πολυμηχάνημα για εκτυπώσεις, φωτοαντίγραφα, αποστολή/λήψη φαξ κλπ.

Επίσης δύο δερμάτινες πολυθρόνες γραφείου με ρόδες.

Ο Αλέξανδρος Κολοβός, γιος της Προέδρου, εγκατέστησε τον Η/Υ και το πολυμηχάνημα, δημιούργησε την ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail sylogos.kaitsa@gmail.com) του συλλόγου, καθώς και την ηλεκτρονική σελίδα στο Internet sylogoskaitsioton.blogspot.com, για το περιεχόμενο της οποίας αναμένουμε τις προτάσεις σας.

### ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΕΜΠΟΔΙΑ

Η κατανόηση των κυριότερων εμποδίων στην επικοινωνία αποτελεί το πρώτο βήμα για την αντιμετώπισή τους, στην κατεύθυνση της αποτελεσματικής επικοινωνίας.

★ **Γλώσσα/Ομιλία:** Η γλώσσα που συχνά μεταχειριζόμαστε με τους συνομιλητές μας ίσως να μην είναι αντιληπτή. Κρατείστε την ομιλία απλή αλλά όχι απλοϊκή, χωρίς τη χρήση τεχνικής ή περίπλοκης γλώσσας.

★ **Αντίληψη:** Σχυνά ο ακροατής κατανοεί διαφορετικά αυτά που ακούει. Δηλαδή ο ακούων έχει τις δικές του ιδέες και ακούει ό,τι περιμένει να ακούσει και όχι ό,τι του λένε.

★ **Διαθέσεις και Ευαισθησίες:** Η διάθεση του ατόμου επηρεάζει σοβαρά την επικοινωνία. Άτομα που μπορούν να αντιληφθούν τις διαθέσεις και τις ευαισθησίες των συνομιλητών τους, είναι ιδανικοί δέκτες, καθώς επίσης μεταδίδουν πληροφορίες και καθιστούν αποτελεσματική την επικοινωνία. Χρειάζεται να έχουμε πάντα στη σκέψη μας τις ευαισθησίες των συνομιλητών μας, ώστε η επικοινωνία μας να μην τους ερεθίζει, αλλά να ικανοποιεί τις όποιες ανάγκες τους.

★ **Φυσικά εμπόδια:** Όταν επικοινωνούμε, πρέπει να διαλέγουμε χώρους ήσυχους αποφεύγοντας τους ξαφνικούς και ανεξήγητους θορύβους, να μην κάνει πολύ κρύο ή ζέστη, να μην έχει πολλή κίνηση ανθρώπων και οχημάτων.

★ **Ψυχολογική υπόθεση:** Σχυνά, ο δέκτης επικοινωνίας προϋποθέτει ότι ο μεταδότης έχει ένα μήνυμα κρυμμένο μέσα στην επικοινωνία. Είναι ένα τεράστιο εμπόδιο που προκαλεί παρεξηγήσεις, διότι η αξιοπιστία του μηνύματος εξαρτάται από τον μεταδίδοντα.

★ **Το ψυχολογικό φίλτρο:** Ο δέκτης επικοινωνίας συχνά φιλτράρει το μήνυμα και διαλέγει τι θέλει να ακούσει και κυρίως τι θέλει να κρατήσει από αυτά που ακούει.

### ΕΙΔΗΣΕΙΣ

- **ΑΛΑΜΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ**, Οικονομολόγος
- **ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΕΥΔΟΚΙΑ** του ΚΩΝ., Καθηγήτρια
- **ΑΥΓΕΡΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ** του ΒΑΣ., Ιατρός
- **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ** του ΝΙΚ., Κοιν. Λειτουργός.

**ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΣΤΟ INTERNET** άνοιξε εδώ και αρκετό καιρό ο εκλεκτός συγχωριανός μας ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΡΧΟΝΤΗΣ, όπου εκτός των άλλων περιέχει πληροφορίες για την περιοχή μας και φωτογραφία της ΚΑΪΤΣΑΣ.

Η διεύθυνση για τους ενδιαφερόμενους είναι:  
[www.geocities.com/karhondis/dom-greece-greek.html](http://www.geocities.com/karhondis/dom-greece-greek.html), ε-πισκεφθείτε τη.

### ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ ΣΤΟ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΟ ΕΘΝΟΣ

Σε άρθρο του «Εθνους της Κυριακής» 6-7 Ιανουαρίου 2007, με μεγάλα γράμματα διαβάσαμε: «ΣΤΗ ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΛΟΥΤΡΑ ΚΑΪΤΣΑΣ» και στη συνέχεια υπότιτλος: »Μεγάλο κεφαλοχώρι με το υπέροχο καμπαναριό του Αγίου Νικολάου και ένα κέντρο λουτροθεραπείας για το καλοκαίρι». Μεταξύ των άλλων οι υπεύθυνοι του άρθρου και της φωτογραφίας κ.κ. Αλέξανδρος και Πηνελόπη ΤΣΑΝΤΟΥΛΑ, δημοσιεύουν και φωτογραφία του καμπαναριού του χωριού μας.

Τους ευχαριστούμε και τους προσκαλούμε στο χωριό μας και κατά την θερινή περίοδο.

**ΕΥΔΟΚΙΑ Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**



## ΟΙ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ..ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

**Γράφει ο Δημήτρης Μαρίνης  
Τ. Αρχιεπιθεωρητής σιδηροδρόμων**

«Ημαστε, θυμάμαι, στη μέση της 10ετίας του '60, ανήμερα το Πάσχα. Γιορταστική φασαρία στο σταθμό μετά την Ανάσταση με κοκκινουαγοτσουγκρίσματα, αλληλοαγκαλιάσματα, αφού :»αλλήλους περιπτυσσόμεθα» τα Αναστάσιμα Τροπάρια προτάζουν, και ηχηρές χειραφίτες «τόκατο αδερφέ, ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ».

Διαλέξαμε κι ένα καθαρό απάγκιο όπου ανάψαμε τη μεγάλη φωτιά, κατάχαμα βέβαια, αφού ψησταριές δεν υπήρχαν, (μάρτυς η φωτογραφία) κι όταν έπεσε η θράκα, βάλαμε τους τρεις οβελίες (τρεις οικογένειες ήμαστε) σε σχήμα Πι, εν μέσω στρωτήρων και τραβέρσων κι οι παππούδες μας που είχαν έρθει να συνεορτάσουμε, ανέλαβαν τη φροντίδα του καλού ψησίματος. Και καθώς προχωρούσε η γιορτή και όλοι δοκιμάζαμε τη μαγειρίτσα και τις άλλες Πασχαλιτικές νοστιμιές, νάσου και καταφθάνει απαστράπτουσα και με το ύφος της εξουσίας, η δραιοζίνα των επισήμων, με επιβαίνοντες τον υπουργό των συγκοινωνιών και το διοικητή των ΣΕΚ (Σιδηροδρόμων Ελληνικού Κράτους), με τους παρατρεχάμενούς τους, που συνήθιζαν, κάθε Πάσχα να επισκέπτονται, δίκην επιθεωρήσεως στρατιωτικών μονάδων, τους ερημικούς, κυρίως, σταθμούς, μοιράζοντας αναστάσιμες ευχές, κυρίως όμως, να διαπιστώσουν την καλή λειτουργία τους, ρίχνοντας και κάποιες «καμπάνες» αν και όπου χρειαζόταν. Έτσι, αλίμονο μας αν δεν διαπίστωναν το «καλώς έχουν» όλων των εγκαταστάσεων : μηχανικών, κτιριακών κλπ. Και το «εν υπηρεσία» προσωπικό δεν ήταν φρεσκοκουρεμένο, φρεσκοξυρισμένο, με στολή ατσάλακωτη και με καλογουλισμένα τα κουμπιά και τα διακριτικά του βαθμού και της ειδικότητας ενός εκάστου!..

Τελικά «περάσαμε» αυτό το τεστ με βαθμό «λίαν καλώς», και γι' αυτό και τους τρατάραμε, μετά με μεζεδάκια κι από ένα σπιτικό λικέρ που είχαν φτιάξει οι γυναίκες μας από αγριοκέρασα. Κι οι «υψηλοί επισκέπτες» μας έδωσαν τις Αναστάσιμες ευχές τους, πάντοτε, όμως, «αφ' υψηλού» λόγω της απόστασης μεταξύ του αξιωματός τους και του δικού μας ..καταδέχτηκαν όμως να παρατηρήσουν, με χιούμορ δήθεν, βλέποντας τα τσούρμα των πιτσιρικάδων μας που έτρεχαν παίζοντας γύρω από το «οβελιστήριο» των παππούδων, ότι συμβάλλουμε θετικά στο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας, κάνοντας πολλά παιδιά!... Εισέπραξαν, όμως, αμέσως τη «σκαμπρόζικη» απάντηση από τον κυρ-Δημήτρη, το Σταθμάρχη υπηρεσίας : «Μ' όλο το σεβασμό, κύριοι, εδώ «στην εξορία του Αδάμ» που ζούμε, στερούμενοι των πάντων, όπως είναι το ηλεκτρικό ρεύμα, το θέατρο, ο κινηματογράφος, οι συναυλίες, οι αθλητικές συναντήσεις, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις, η τηλεόραση που μαθαίνουμε ότι τώρα μπαίνει στην Ελλάδα κλπ., αυτή η «παραγωγή» μας είναι η μοναδική «απόλαυση» και «ψυχαγωγία» μας!

Τους ξάφνιασε η απάντηση, ψέλλισαν ένα «εύγε» και κατευθύνθηκαν προς την δραιοζίνα, δείχνοντας την πρόθεση ν' αποχωρήσουν. Κι ο Σταθμάρχης που έγκαιρα είχε αποστείλει το κατάλληλο μορσικό σήμα : «Τηρήσατε γραμμήν ελευθέραν δια δραιοζίνα επισήμων», πήρε το «οκέι» και «εις στάσιμ προσοχής» όπως ο Κανονισμός όριζε, έδωσε το σήμα αναχώρησης, στέλνοντας τον »πονοκέφαλο» στους επόμενους μοναχικούς σταθμούς.

Έτσι απαλλαγμένοι κι ελεύθεροι, ριχτήκαμε με όρεξη περίσσεια στο φαγοπότι και το ξεφάντωμα, όπως τα Λαμπριάτικα έθιμα επιτάσσουν.

## ΔΙΑΤΡΟΦΗ & ΥΓΕΙΑ



### Η νηστεία κάνει διπλό καλό.

Διανύουμε την περίοδο της Σαρακοστής και πολλοί άνθρωποι έχουν ξεκινήσει να νηστεύουν. Πολλά τα οφέλη της νηστείας τόσο για την ψυχή όσο και για το σώμα.

### Το νόημά της θαθύ.

Δεν πρέπει να νηστεύουν όσοι έχουν αυξημένες ανάγκες σε ασβέστιο και πρωτεΐνες, τα παιδιά, οι έγκυοι, οι γυναίκες σε γαλουχία και οι ηλικιωμένοι.

Τα άτομα που νηστεύουν έχουν λιγότερο οξειδωτικό στρες, αντίδραση του οργανισμού που θεωρείται γενεσιουργός αιτία της αθηροσκλήρωσης, του καρκίνου και των εκφυλιστικών νοσημάτων του νευρικού συστήματος, όπως η νόσος του Πάρκινσον και του Αλτσχάιμερ.

### Ψάρια στην εγκυμοσύνη για έξυπνα παιδιά

Διεθνής ομάδα επιστημόνων ανακάλυψε έναν ακόμη λόγο για να τρώνε ψάρια οι γυναίκες στην εγκυμοσύνη. Σε μελέτη που εκπόνησαν, με πάνω από 8000 εγκύους, διαπίστωσαν ότι όσες έτρωγαν πολλά ψάρια στη διάρκεια της κύησης, απέκτησαν παιδιά που μεγαλώνοντας ήταν ευφρόνεστερα και είχαν καλύτερες αναπτυξιακές ικανότητες από εκείνα των μητέρων που έτρωγαν λίγα ή καθόλου ψάρια.

### Δίνοντας αίμα αποτρέπονται εγκεφαλικά και εμφράγματα

Δύρο ζωής χαρακτηρίζεται η αιμοδοσία και όχι άδικα, καθώς μπορεί να σώσει κάποιον άνθρωπο που έχει απόλυτη ανάγκη από μετάγγιση αίματος.

Πέραν όμως από την κοινωνική συνεισφορά στον συνάνθρωπο, η αιμοδοσία κάνει καλό στην υγεία καθώς μπορεί να βελτιώσει την κυκλοφορία του αίματος, αποτρέποντας μέχρι και το έμφραγμα ή το εγκεφαλικό. Μάλιστα, σύμφωνα με έρευνα, όσο νεότερος είναι ο αιμοδότης, τόσο μεγαλύτερο είναι το όφελος που αποκομίζει.

## ΣΤΩΜΕΝ ΚΑΛΩΣ

(Τα Μ.Μ.Ε. και το σκήνωμα του Μοναχού Βησσαρίωνα)

Τις τελευταίες μέρες πριν τη γιορτή του Πάσχα, ως μη ώφειλε, έγινε πρώτη είδηση στα ηλεκτρονικά και εν πολλοίς και στα γραπτά μέσα ενημέρωσης, η αγιοποίηση ή μη του μακαριστού μοναχού της μονής Αγάθωνος Λαμίας. Η ανεύρεση του λειψάνου σε κατάσταση ημιαποσύνθεσης, θεωρήθηκε από μερικούς σημάδι αγιοποίησης και από άλλους ευκαιρία απάτης.

Φαίνεται ότι στις μέρες μας έχουμε τόσο εκτραχηλισθεί, που ακόμη και τους νεκρούς δεν αφήνουμε να αναπαυθούν «εν μακαριότητι».

Η αγιοποίηση, σύμφωνα με την παράδοση της εκκλησίας μας, είναι αποτέλεσμα πολλών συνιστωσών (αγιότης βίου, διατήρηση-ευωδία σκηνώματος, θαυματουργία, αποδοχή εκ μέρους των πιστών κλπ.), κυρίως όμως έργων αγαθών. Ακόμη και αν όλες αυτές οι συνιστώσες πληρούνται, δεν είναι σίγουρη η θέση του καθενός απέναντι του Θεού, που γνωρίζει «τα άδηλα και κρύφια» των καρδιών μας. Ο Θεός θα κρίνει ποιος είναι άγιος, ενώ η πίστη η δική μας για την αγιότητα κάποιου, εκφράζει την πεποίθησή μας για τη θέση που θα θέλαμε να έχει αυτός ενώπιον του Θεού, χωρίς αυτό να είναι σίγουρο.

Ο μακαριστός μοναχός Βησσαρίωνας, πληρούσε την αγαθοεργία, τη σπουδαιότερη από τις αρετές της πίστης μας, που οδηγούν στην αγιοποίηση. Όπως με βεβαίωσε σεβάσμιος ιερέας της Μητρόπολης Λαμίας, τα χρήματα της μισθοδοσίας του τα διέθετε για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Ουδόλως αμφιβάλλω για τη μαρτυρία του διότι από τα τριάντα επτά χρόνια της ιεροσύνης του, τα είκοσι επτά υπήρξε λογιστής της Μητρόπολης Φθιώτιδας και μισθοδοτούσε τους ιερείς της.

Από τις 14 ετησίως πληρωμές, μόνο μία ή δύο πήγαινε να παραλάβει ο ταπεινός μοναχός. Για τις υπόλοιπες, παρακαλούσε το λογιστή ιερέα με σημειώματα και εξουσιοδοτήσεις, να πληρώσει στον κομίζοντα την επιστολή (και όχι πάντα το ίδιο πρόσωπο).

Μαρτυρίες των ευεργετηθέντων, και μάλιστα επωνύμων, υπάρχουν πολλές στη Λαμία. Τα σημειώματα αυτά έφεραν σε δύσκολη θέση το λογιστή-ιερέα που πολλές φορές δεν γνώριζε τον κομίζοντα, γι αυτό και τα καρφίτωνε πάνω στο μητρώο μισθοδοσίας και πιθανόν να διατηρούνται μέχρι σήμερα.

Βρέθηκαν, όπως με βεβαίωσαν οι μοναχοί της μονής, αρκετά κιβώτια με σημειώσεις του γέροντα, επιστολές, συμβουλές, αποκόμματα επιταγών, αποδείξεις μικροποσών προς αναξιοπαθούντες, που φανερώνουν πως και εκείνα τα λίγα χρήματα που έπαιρνε ο ίδιος τα διέθετε για

φιλανθρωπία και για να καλύψει ανάγκες ενδεών αδελφών.

Αλήθεια τι περισσότερο θα μπορούσε να κάνει ο Μοναχός όταν τα πάντα προσέφερε στους φτωχούς, ενώ ο ίδιος ζούσε με άκρα λιτότητα και διαρκεί νηστεία, ιδίως τα τελευταία χρόνια της επίγειας ζωής του που κατά τη λαϊκή έκφραση είχε μείνει πετσό και κόκαλο.

Την ημέρα που απεβίωσε ο μοναχός Βησσαρίωνας, το χιόνι ξεπερνούσε το ένα μέτρο. Και επειδή τα κοιμητήρια της μονής απείχαν περίπου 700 μέτρα από το μοναστήρι, αποφασίστηκε από τον τότε μητροπολίτη μακαριστό Δαμασκηνό, λόγω του χιονιά και του παγετού, να θαφτεί σε μία κρύπτη στο υπόγειο των βαπτιστηρίων της Μονής και να μείνει εκεί αιώνια χωρίς να εκταφεί.

Το σκήνωμα, στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα, αποκαλύφθηκε από συνεργείο της Νομαρχίας Φθιώτιδας, όταν δεκαπέντε χρόνια μετά, άνοιξε τον τάφο, στην προσπάθειά του να στερεώσει το έδαφος, γιατί τα κτίσματα των βαπτιστηρίων παρουσίασαν ρωγμές και υπήρχε κίνδυνος κατολίσθησης της Μονής.

Ακολούθησαν τα γνωστά σε όλους συμβάντα: η θετική ή αρνητική διαφήμιση των Μ.Μ.Ε. και η στροφή του κοινωνικού τουρισμού, που σημειωτέον τον χρηματοδοτεί το κράτος, προς μια από τις ιστορικότερες αλλά και ωραιότερες μονές της χώρας. Διαθέτει εκτροφείο θηραμάτων, ζωολογικό κήπο, ενώ παλιότερα υπήρχε και σχολή θηροφυλάκων.

Η κακόβουλη άποψη ότι όλα σκηνοθετήθηκαν από τους μοναχούς για να πλουτίσουν, δεν χρήζει ούτε καν συζήτησης, γιατί οι λίγοι μοναχοί συνεχίζουν την παράδοση προσφοράς της Μονής. Ούτε είναι δυνατόν να μπαίνουν στο στόχαστρο δημοσιογράφων, προσωπικότητες πανελληνίας εμβέλειας, όπως ο αείμνηστος ηγούμενος Γερμανός Δημάκος, ο γνωστός σαν παπα-Ανυπόμονος και ο σημερινός ηγούμενος π. Δαμασκηνός Ζαχαράκης, γόνος πολυμελούς οικογένειας που ανέδειξε λογίους και επιστήμονες.

Για την εμπορευματοποίηση, ως ψάξουν, οι εν λόγω, αλλού : στις τράπεζες, στην αγορά, στην υγεία και όχι στο κεράκι του επισκέπτη χριστιανού, που και αυτό πάει στη φιλανθρωπία. Δεν είναι άσχημο να ενισχυθεί και καμία οικογένεια από τις ελάχιστες που απέμειναν στην περιοχή.

Όσον αφορά την αγιοποίηση ή μη, κατά τα εγκόσμια μέτρα, του μακαριστού Μοναχού, θα την κρίνει το πλήρωμα της εκκλησίας σε βάθος χρόνου και όχι τα Μ.Μ.Ε. στιγμιαίως και «εδώ και τώρα».

Ευχαριστώ  
Πατρίδα Χαρίλαος  
Θεολόγος-Φιλολόγος Γυμνασιάρχης



## ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

**Η** Καΐτσα έχει κάθε δικαίωμα να υπερηφανεύεται για τους σπουδαίους επιστήμονες, επιχειρηματίες, λόγιους και καλλιτέχνες, που χάρισε στην κοινωνία μας.

Ανάμεσά τους και ο έγκριτος συγγραφέας Χαρίλαος Αθ. Πατρίδας, ο οποίος έχει διακριθεί, μεταξύ άλλων, και για το συγγραφικό του έργο.

Είχε λοιπόν την καλοσύνη να προσφέρει στον Σύλλογο ένα αντίτυπο από τα βιβλία του «Στους Αργυρασπίδες του Μεγαλέξανδρου», ιστορικό, και της ποιητικής του συλλογής «Στα 300 π.χ.», εκδόσεως 2006.

Έστειλε επίσης και μία σειρά από ενδιαφέροντα άρθρα προς δημοσίευση στην εφημερίδα μας.

Το ποίημα του Νόστου αφιερώνεται σε όλους τους απανταχού Καϊτσίτες της διασποράς.

Τον ευχαριστούμε για την χειρονομία του, και ελπίζουμε ότι θα συνεχίσει να μας τροφοδοτεί με έργα του.

Θερμά ευχαριστούμε επίσης τον ιστορικό κ. Δημήτριο Κουτρούμπα, για την αδιάκοπη αποστολή άρθρων του προς δημοσίευση στην εφημερίδα μας αλλά και για την πολύμορφη συμπαράστασή του.

Περιμένουμε το παράδειγμα των παραπάνω να το ακολουθήσουν και άλλοι έγκριτοι Καϊτσίτες.

Άρθρα, με θέμα κυρίως την ιστορία της περιοχής, είναι πάντα ευπρόσδεκτα, για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι, διότι το μέλλον προδιαγράφεται μέσα από το παρελθόν μας.

Ελπίζουμε ότι ο κ. Κων/νος Ευαγ. Κούτσικας θα μας επιτρέψει να δημοσιεύουμε στην εφημερίδα αποσπάσματα από το βιβλίο του «Η ΚΑΪΤΣΑ, Η ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΟΥ ΤΗΝ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ», αντίτυπο του οποίου δώρισε ο ίδιος στην Πρόεδρο, όταν αυτό εξεδόθη το 2002.

### Κοσμοθεωριακά θέματα

#### ΑΝΘΡΩΠΙΑ-ΑΞΙΕΣ-ΙΔΑΝΙΚΑ - ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Του κ. Δ. Γ. Κουτρούμπα  
τ. Γεν. Επιθεωρητή Μ.Ε.



Κάποτε διάβασα ένα ανέκδοτο που μου έκανε εντύπωση για τη μεγάλη σημασία που έκρυβαν τα λόγια του, και σας το αναφέρω. Το ανέκδοτο αυτό είναι σχετικό με έναν σπουδαίο Γάλλο γεροϋσιαστή, τον Ρενώ. Ο γεροϋσιαστής λοιπόν αυτός βρέθηκε για πρώτη φορά ως αξιωματικός από τα Πυρρηναία στο Παρίσι. Εκεί ενοίκιασε μερικά δωμάτια σε ένα ξενοδοχείο και πλήρως προκαταβολικά για ένα μήνα κάπου 150 φράγκα. Ο ξενοδόχος τον ρώτησε αν θέλει απόδειξη.

Ο Ρενώ του απάντησε «όχι δε χρειάζεται. Ο Θεός μας βλέπει».

-Και ο ξενοδόχος τον ρώτησε: Πιστεύετε στο Θεό;

-Ασφαλώς, του λέγει ο Γεροϋσιαστής, και σεεις;

-Όχι, κύριε, εγώ δεν πιστεύω.

-Τότε, είπε ο Γεροϋσιαστής, δώσε μου γρήγορα μία απόδειξη. Και υποχρέωσε τον ξενοδόχο να του δώσει μία απόδειξη.

Φαντάζομαι ότι ο καθένας αντιλαμβάνεται τη σημασία αυτού του διαλόγου που αναφέρει το ανέκδοτο.

Όταν ο γεροϋσιαστής άκουσε ότι ο ξενοδόχος δεν πιστεύει, αμέσως του ζήτησε γραπτή απόδειξη. Αυτό σημαίνει ότι όταν ο άλλος δεν έχει ιδανικά μέσα του και δεν πιστεύει στο Θεό Δημιουργό, που τα πάντα βλέπει, τότε κανείς δεν μπορεί να του έχει εμπιστοσύνη. Γιατί, όπως έλεγε και ο μεγάλος Ρώσος λογοτέχνης Ντοστογιέφκι «χωρίς Θεό όλα επιτρέπονται», και η κλοπή και το ψέμα και η απάτη και η διαστροφή και η δολοφονία και κάθε έγκλημα.

Μήπως δεν το διαπιστώνουμε καθημερινά με Αλβανούς και άλλους αλλοδαπούς, που προέρχονται από χώρες, που επικρατούσε ως κοσμοθεωρία η αθεία, που είναι αδιάτακτοι στη ληστεία και στο έγκλημα, ακόμη και των ευεργετών τους; Δεν ξεχνάμε τον παλιό πρόεδρο της Καΐτσας, που τον σκότωσε ο Αλβανός βοηθός του και του πήρε τα λεφτά και το αυτοκίνητο και έφυγε.

Αλλά μήπως και ένα μεγάλο μέρος της κοινωνίας μας, που λόγω των νέων συνθηκών, παρ' ό,τι δεν υποφέρει από εκείνη την πείνα της παλιότερης εποχής, δεν χάνει σιγά-σιγά και το επίκριμα το χριστιανικό και την παραδοσιακή ηθική, και δεν ενδιαφέρεται παρά μόνο για την ύλη, το χρήμα, την κάθε είδους απόλαυση, αδιαφορώντας για κάθε ιδανικό; Αποτέλεσμα αυτής της αδιαφορίας για την ανθρωπιά, για τις αξίες και τα ιδανικά είναι η διάλυση των αιώνιων θεσμών της οικογένειας, η απειθαρχία στους νόμους της πολιτείας, η έλλειψη εμπιστοσύνης προς τους γύρω μας, η αδιαφορία προς τον συνάνθρωπο, η ακόρεστη φιλοπλοΐα ορισμένων σε βάρος πολλών στερούμενων, και τόσα άλλα.

Δυστυχώς, η εποχή μας παρουσιάζει και μεγάλη έλλειψη ηγετικών στελεχών της Πολιτείας, της Εκκλησίας και της Διοικήσεως γενικότερα.

Αλλά και ο καθένας από μας, ας μην προσπαθούμε να βρούμε άλλοθι, λέγοντας ότι άλλοι φταίνε. Ας αναλογιστούμε το προσκαίρο της ζωής μας, ας ελέγχουμε τον εαυτό μας και τη συνείδησή μας και τη στάση μας απέναντι στο Θεό και στους συνανθρώπους μας.

## ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ

### Ελληνικός Πολιτισμός

Ο διαπρεπής Γάλλος ελληνοφίλος φιλόσοφος, Ζαν Πιερ Βερνάν, έγραψε για τον ελληνικό πολιτισμό ότι σε σχέση με άλλους πολιτισμούς, οι Έλληνες ήσαν εκείνοι που ώθησαν το πνεύμα προς μία κατεύθυνση η οποία θα κατέληγε στην ανάπτυξη μιας πειραματικής επιστήμης κι ενός τεχνικού μετασχηματισμού του κόσμου. Επομένως, οι Έλληνες, είναι η πηγή για την παγκόσμια ανάπτυξη και εξέλιξη. Ταυτόχρονα όμως προειδοποίησαν και για τους κινδύνους.

Ποτέ δεν πίστεψαν στην απεριόριστη πρόοδο της γνώσης και των τεχνικών.

Οι Έλληνες θεωρούσαν ότι ο άνθρωπος είναι μέρος της φύσης και ότι ο ρόλος του είναι να προσπαθεί να την κατανοεί και όχι να κυριαρχεί πάνω σ' αυτή.

Οι Πρωτοέλληνες Αιγαίοι, είναι οι κυριότεροι εκπρόσωποι του προκατακλυσμιαίου πολιτισμού και συνάμα, οι ιδρυτές ενός οικουμενικού κράτους. Αυτό απλωνόταν στα πέρατα του κόσμου, σε όλες τις ηπείρους, οι οποίες τότε αποτελούσαν μία ενιαία ήπειρο.

Ο πολιτισμός μας είναι ο καλύτερος πρεσβευτής μας, και το ακατανίκητο μέσο, με το οποίο, η χώρα μας, μπορεί να σταθεί διεθνώς.

### Αλέτρι

Κατά την παράδοση, το πρώτο αλέτρι έφτιαξε ο βασιλεύς της Ελευσίνας Τριπτόλεμος, με τη βοήθεια της Δήμητρας, όπως αναφέρει ο Πausανίας. Δίδαξε επίσης την καλλιέργεια των δημητριακών.

### Κλειδί

Το κλειδί έχει διαγράψει ανά τους αιώνες τη δική του ιστορία.

Ο Όμηρος είναι ο πρώτος που αναφέρει το κλειδί στην Ιλιάδα όσο και στην Οδύσεια.

Υπάρχουν περιγραφές που αφορούν στα χρόνια των Μυκηναϊκών Ανακτόρων και ακόμα πιο παλιά, ενώ αργότερα είναι συχνές οι αναφορές του κλειδιού στα κείμενα του Αισχύλου, του Ευριπίδη, του Σοφοκλή και άλλων συγγραφέων της αρχαιότητας.

Πρώτος εφευρέτης του κλειδιού, σύμφωνα με τον Πλάτωνα, θεωρείται ο χαλκουργός Θεόδωρος ο Σάμιος, που το φιλοτέχνησε τον 6ο αιώνα π.χ.

### Μουσική-Γυμναστική

Η μουσική και η γυμναστική ήσαν τα δύο ισοδύναμα Βάθρα, που πάνω τους στηρίζονταν η αρχαία παιδεία για να πραγματοποιήσει το ιδανικό της αρμονικής ανάπτυξης σώματος και πνεύματος και να δημιουργήσει ανθρώπους «καλούς» και «αγαθούς». Στον όρο «μουσική» περιέχονται όλα τα λεγόμενα θεωρητικά μαθήματα, δηλαδή ανάγνωση, γραφή, αριθμητική, μουσική, ποίηση, ρητορική, φιλοσοφία και στον όρο «γυμναστική» όλες οι σωματικές ασκήσεις.

### Θερμόμετρο

Ο Φίλων, τον 3ο αιώνα π.χ. κατασκεύασε τον πρόδρομο του θερμόμετρου, το θερμοσκόπιο.

### Ηθική

Η ηθική σαν λέξη, παράγεται από το «ήθος» και αυτό από το «έθος», και χαρακτηρίζει το αγαθό ποιόν των πράξεων της ζωής του ανθρώπου.

Αυτή την ονομασία έλαβε από τον Αριστοτέλη, ο οποίος ονόμασε ηθική την διάθεση που προέρχεται από το έθος.

Ο Πλούταρχος λέγει ότι, εάν κάποιος ονομάσει τις ηθικές αρετές «εθνικές» δεν κάνει λάθος. Και τούτο διότι κανείς δεν γεννιέται κατά φύσιν καλός ή κακός, αλλά έχει και προς τα δύο αυτά τη δύναμη ή τη διάθεση να στραφεί. Γίνεται όμως το ένα ή το άλλο σύμφωνα με την αγωγή και την παιδεία και τις άλλες περιστάσεις της ζωής, μέσα στις οποίες αναπτύχθηκε και μορφώθηκε.

Η ηθική σαν επιστήμη, έχει έργο της να διδάξει τις αρετές εκείνες στις οποίες οι άνθρωποι οφείλουν να εξασκούν τους εαυτούς τους, για να αποκτήσουν σταθερότητα και να γίνουν ακλόνητοι εργάτες των ηθικών αρετών.

Η γνώμη του Σωκράτη «δεν πρέπει να αδικούμε με κανένα τρόπο» τον φέρνει κοντά στην χριστιανική διδασκαλία «Αγαπάτε τους εχθρούς υμών». Το μεγαλείο του Σωκράτη προσέγγισε ο ποιητής Σοφοκλής που στην τραγωδία του Αντιγόνη γράφει «Δεν γεννήθηκα για να μισώ, αλλά για ν' αγαπώ».

### Προϊκα

Ο Σόλων, ένας από τους επτά σοφούς της αρχαιότητας, ήταν ο πρώτος στον κόσμο που κατήγγειλε δια νόμου την προϊκα, όπως μας πληροφορεί ο Πλούταρχος στον Βίο περί Σόλωνος, όπου γράφει: «Από τις άλλες περιπτώσεις, κα-

τήρησε τις προίκες, ορίζοντας να έχει η νύφη μόνο τρία φορέματα και σκεύη μικράς αξίας».

### Η σχολική αγωγή των αρχαίων Ελλήνων

Η σχολική αγωγή των προγόνων μας, απέβλεπε κυρίως στη μόρφωση αληθινών Ελλήνων πατριωτών, οι οποίοι παντού και πάντα θα σκέπτονται και θα πράττουν το κάθε τι για το μεγαλείο της πατρίδας τους και διακρινόταν για την αυστηρή πειθαρχία, ιδιαίτερα δε για την ενιαία κατεύθυνση όλων των κρατικών ενεργειών, για την επιτυχία του σκοπού της. Η καλλιέργεια κυρίως της εθνικής συνειδήσεως στον λαό, ήταν η συστηματική όλων των κρατικών ενεργειών.

Το αρχαίο Ελληνικό σχολείο ήταν το εθνικό χαλκουργείο, στην μία γωνία του οποίου εσφυρηλατούντο οι εθνικές ψυχές των Ελληνοπαίδων, ενώ στην άλλη εγαλβανίζοντο τα σώματά τους. Έπρεπε να γίνουν ατσάλινα για να μπορούν να βαστάζουν τόσο γενναίως καρδιές.

Ο Έλληνας όφειλε να είναι σοφός και πολεμικός. Γι' αυτό και οι πρόγονοί μας έδιναν ιδιαίτερη σημασία στην άσκηση της μαθητιώσης νεολαίας στα πολεμικά όπλα και στις λοιπές σωματικές ασκήσεις. Ο Πλάτων στους Νόμους του υποστηρίζει την διδασκαλία, τόσο των πολεμικών όπλων, όσο και της μουσικής υπό την ευρεία σημασία της.

### Η αξία της εργασίας και της δικαιοσύνης

Ο Ησίοδος ύμνησε την αξία της εργασίας και της δικαιοσύνης για να θέσει τα θεμέλια της φιλανθρωπίας και της πραγματικής κοινωνικής ευτυχίας. Δίδαξε ότι χωρίς δικαιοσύνη είναι αδύνατον να υπάρξει κοινωνία.

Στην εποχή του μεγάλου μας βάρδου Τυρταίου κάθε πολίτης πρέπει να ζει, να εργάζεται, να αγωνίζεται και να θυσιάζεται για το σύνολο, για το συμφέρον της πατρίδας. Ατομικά συμφέροντα και ατομικοί υπολογισμοί δεν πρέπει να υπάρχουν στο άτομο, το οποίο σε κάθε του ενέργεια πρέπει να οραματίζεται την πατρίδα του.

Οι τραγικοί μας ποιητές εξύμνησαν την μόρφωση του ατόμου και την διάπλασή του σε τέλειο πολίτη. Η τελειότητα αυτή συνίστατο στην απόκτηση των πέντε θεμελιωδών για την ζωή αρετών, της σοφίας, της ανδρείας, της σωφροσύνης, της δικαιοσύνης και της ευσεβείας. Η Ομηρική φράση «ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ», δηλαδή, να είσαι πάντοτε άριστος και να υπερέχεις από τους άλλους, εύρισκε πλήρη εφαρμογή. Οι Νόμοι, δηλαδή η πατρίδα, ήταν, σύμφωνα με την αντίληψη των προγόνων μας οι παιδαγωγοί και οι δοτήρες όλων των καλών σε όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες, αλλά και οι πολίτες ποτέ και σε καμία περίπτωση δεν έπρεπε να λησμονούν ότι «και από την μητέρα και από τον πατέρα κι από όλους τους άλλους προγόνους πολυτιμότερη είναι η πατρίδα».

Ο διάλογος του Σωκράτη για τους Νόμους, τις τελευταίες του στιγμές, κατά τις οποίες ο φίλος και μαθητής του Κρίτων παροτρύνει τον δάσκαλο να αποδράσει από το δεσμωτήριο, αυτόν που σε όλη τη ζωή του καταγινόταν με την αλήθεια της αρετής, είναι αδιάσειστη απόδειξη των παραπάνω αντιλήψεων.

Στην εφημερίδα Ναυτεμπορική, στο φύλλο 22.2.07, δημοσιεύθηκε το παρακάτω σχόλιο, σε επιθεδαιώση των παραπάνω:

### Εθνικό καθήκον η ιστορική μνήμη

Ουσιαστική και πέραν πάσης προσωπικής-σκοπιμότητας θεωρείται η χθεσινή, σαφής παρέμβαση του προέδρου της Δημοκρατίας Κάρολου Παπούλια για την Ιστορία, με αποδέκτες κυβερνητικά στελέχη, πολιτικούς, πανεπιστημιακούς, ανθρώπους της διανόησης, δημοσιογράφους κλπ. Η παρέμβαση του έγινε από τα Γιάννενα, όπου μετείχε στις εκδηλώσεις για την απελευθέρωση της πόλης από τον τουρκικό ζυγό. «Η γνώση της Ιστορίας είναι αναγκαία για την εθνική αυτογνωσία, αλλά και για τους εθνικούς σχεδιασμούς και για την προβολή στο μέλλον», επισήμανε με την ευκαιρία αυτή ο αρχηγός του κράτους. Ο κ. Παπούλιας υπογράμμισε ότι «τα παιδιά μας χρειάζονται πρότυπα, όραμα και κίνητρο για ωραίους αγώνες. Η ελληνική ιστορία έχει πολλές προσωπικές ιστορίες που μπορούν να εμπνεύσουν, να συγκινήσουν και να συγκλονίσουν. Έχουμε καθήκον να τις θυμόμαστε και να τις θυμίζουμε, για να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να αναζητήσουν μια ζωή με πνευματικότητα και υπεροχή του διαχρονικού, έναντι του εφήμερου».

Ο ανώτατος άρχων τόλησε να αντισταθεί στη «γενεοκτονία» της ιστορικής μνήμης που επιχειρείται εδώ και χρόνια συστηματικά, με αποκορύφωμα το βιβλίο Ιστορίας της ΣΤΕ Δημοτικού.